

全国中小学图书馆研修班来包河参观

□ 吴苗苗 殷江霞

躲进书屋成一统,管他冬夏与秋冬。静,美,雅,智,已成为包河区中小学书屋独特的魅力和精髓,阅读在包河区中小学已成为一种习惯和文化。

全国400多名图书馆工作者来到包河

为培养青少年良好的阅读习惯,加强中小学图书馆工作交流,12月20~22日,全国中小学图书馆工作者研修班暨培养青少年良好阅读习惯讲座在合肥市召开。12月22日上午,400多名与会者分批次参观了合肥市望湖小学、合肥市师范附小三小、合肥市金葡萄小学的图书馆。此次研修班为中小学装备人员及图书管理员开拓了视野,

提升了图书管理员的专业水平。

望湖小学摘得“全国最美基层图书馆”桂冠

提到合肥市望湖小学,人们首先想到的是这所小学的阅读文化。此前,由文化部主办、中国图书馆学会及广州市人民政府承办的2015年中国图书馆学会年会上,文化部为10家单位授予“2015最美基层图书馆”称号,该校校长胡冬梅捧回此项象征中国图书馆界“奥斯卡奖章”的荣誉奖杯及证书。参加此次“最美基层图书馆”评选的图书馆有3500多家,经过层层选拔,望湖小学图书馆最终和全国精英荟萃的专业院校图书馆及公共图书馆巅峰对决,斩获此项殊荣,也成为全国唯一一所获得此项荣誉的中小学图书馆。

合肥经开区校园主持人大赛圆满落幕

12月23日下午,合肥市锦绣小学的礼堂内,经开区校园主持人大赛决赛正如火如荼地进行中。历时半个多月的经开区第三届校园主持人大赛终于圆满礼成。

本次决赛选手共26名,都是经过初赛从经开区各中小学的45名师生中脱颖而出。参赛选手个个身怀绝技,曾经在初赛给评委老师留下深刻印象的拉丁舞、说唱、诗朗诵等节目选手再次惊爆赛场。

本次主持人大赛的评委老师分别来自省文化馆与合肥市电视台,丰富的专业知识与深厚的内涵无不体现一个主持人的职业素养。现场

比赛分为自我介绍、才艺展示、妙语连珠三个环节,选手们现场抽出三个关键词并以此来串讲一段话。小选手们个个使出浑身解数,有朗诵、模拟主持、脱口秀,选手们展现出了自己丰富的知识储备与想象力。关注各种社会现象,关注身边的家人、同学。评委们纷纷赞扬经开区少年们的主持风采。

大赛共决出金话筒、银话筒与铜话筒奖,经过激烈的角逐,来自锦绣小学的方蓬辉、68中的邢畅、玫瑰园学校小学部教师吕冰清获得金话筒奖。

戴恒英 殷江霞

合肥市香格里拉小学校园科技节精彩纷呈



12月18日,香格里拉小学举行了第四届校园科技节暨科技实践活动启动仪式。省青少年活动中心徐楠桔副主任、项目主管郑军;市科协副主席尹维棠、科普部部长朱道宏、主任科员江水;瑶海区科协秘书长张兵;瑶海区教体局信息中心左广老师出席了启动仪式,并为获奖师生颁奖。

启动仪式开始时,各班留在班级的学生在副班主任老师的带领下,集体观看香小科技创新纪录片以及观看香小微电影网站上由香小学生自己拍摄的微电影;省、市、区领导观看了香小学生科技小发明小制作现场比赛以及科技创意金点子与科幻画获奖作品展览,并对香小丰富多彩的科技节给予高度赞扬与评价。

据统计,香小第四届科技节共表彰各类科技创新获奖师生500多人次,其中获全国、省、市、区奖项及科技节一等奖的人数达110人次;参加现场比赛的有科技小发明、小制作比赛一、二等奖获奖学生78人;展出科技金点子创意一、二等奖50项,科幻画获一、二等奖36项;还观看了香小科技创新纪录片、学生自己的微电影作品15部。

洪福 殷江霞

合肥市螺岗小学举行“校园足球嘉年华”活动

12月18日,螺岗小学举行“校园足球嘉年华”活动。活动邀请了瑶海区相关领导以及赞助商云峰置业领导参与。活动还设置了亲子游戏环节,同时邀请领导嘉宾参与,在游戏中体验运动带来的快乐。动感热舞、足球技能表演和足球比赛等精彩展示,让广大师生家长们充分感受到了螺岗小学在体育运动方面的投入和重视。为了表彰辛勤付出和艰

苦训练的教练、家长和小球员们,领导们为他们颁发奖品和纪念品,以资鼓励。

为发展体育教育教学水平,螺岗小学在年年年初积极引进足球项目。在教体局领导的关怀下,学校得到了五十五中的倾力相助,螺岗学子也不负众望,在瑶海区首届小学足球比赛中勇夺佳绩。

窦学文 殷江霞

安徽省第八届小学音乐课现场评选活动落幕

12月16日,第八届小学音乐课现场评选活动在少儿艺术学校和五十五中学琥珀名城校区落幕。为期三天的评选活动,分别在两个赛场顺利完成了38节优质课的展示与评比,来自全省的500多名音乐骨干教师参与了此次现场课观摩学习,省市区领导多次现场观课、指导。专家评委在给予高度评价的同时,也与大家深入探讨了小学音乐课堂教学中的一些问题,并给出了中肯的意见、建议。

殷江霞

合肥市临泉路第一小学

全国科技创意大赛获终评一等奖

由中国科协主办,中国科协青少年活动中心承办的全国科技创意大赛于12月12日~14日在北京举行终评,合肥市临泉路一小闫寒同学的作品《超市自助结账购物车》通过现场展示、答辩等最终获得儿童组一等奖。

唐礼增 殷江霞

合肥一六八中学:诗香飘逸满校园

近日,合肥一六八中学举办第四届校园诗会。诗会以“居巢余韵,如歌行吟”为主题,分为“远古遗韵·袅袅余音”“物华天宝·山川竞泽”“青春梦想·轻舞飞扬”“生命如歌·天际归舟”四个篇章。据悉,2016年,全国中学生第六届校园诗会将在该校举办,届时“徽风皖韵”将成为全国莘莘学子心中的诗歌符号。

周宗宇 殷江霞

合肥实验学校滨湖校区承办名优班主任研学活动

为加强包河区班主任队伍建设,发挥名优班主任引领示范作用,包河区六个中学名优班主任工作室联合筹划了“走向智慧的班级管理”的主题研学活动。本次活动作为“中国好老师”行动计划班主任素养提升系列活动之一,由实验学校滨湖校区和中学名优班主任工作室共同承办。全国百佳语文教师、安徽省优秀班主任施培飞应邀为各位班主任开展了班级管理主题讲座。

朱霖 殷江霞

长三角网络结对教研活动在合肥市少儿艺校举行

12月18日,上海市青浦佳禾小学、浙江省衢州市衢江区第一小学、江苏省建湖县第二实验小学、肥东县包公学区中心校、颍上县管仲小学及瑶海区各中小学的近百名专家、教师来到合肥市少儿艺术学校,开展“长三角千校网络结对——小学英语单课系统化设计和实施”专场教学研讨活动。

殷江霞

合肥市兴海苑小学举办首届校园红歌赛

近日,兴海苑小学举办了首届校园红歌赛。《我是一个兵》、《共产儿童团》、《歌唱祖国》等一首首充满正气和豪情的红色经典革命歌曲从同学们的口中飞出,唤起不少人记忆里的那段峥嵘岁月,对党和人民的无限忠诚,对学校的无限热爱。

何炼 殷江霞

合肥市校外未成年人心理辅导站开展活动

12月21日,合肥市校外未成年人心理辅导站志愿者一行来到肥东一中,为500名高三文科班的同学们开展了一场“温暖前行放飞梦想”的主题毕业生团体心理辅导。心理辅导老师管以东组织广大毕业生开展“真心话大冒险”游戏,让所有的毕业生把烦恼下来折叠成纸飞机放飞,宣泄内心的不良情绪。

管以东 吴苗苗 殷江霞

合肥市胜利路小学开展多彩社团活动

为全面提高学生素质,胜利路小学每周二下午,在学生自愿的前提下,由指导老师指导学生定时、定人、定点开展书法、泥塑、面塑、剪纸、空竹等丰富多彩的社团活动,活跃了校园生活,促进了学风和校风的优化,推动了校园文化建设。

徐建敏 殷江霞

合肥市蜀新苑小学少年宫魔方社团开课

日前,蜀新苑小学新开了魔方兴趣班,辅导老师黄老师通过示范如何将魔方复位等引导孩子感受魔方的形态与结构间的变化。通过“玩转”魔方锻炼了小朋友双手的灵活性和手、眼的协调性。

孙东巍 殷江霞

合肥市裕溪路学校邀请专家作专题讲座

为使新媒体作在教育教学中发挥更大作用,12月17日,区教体局教研室信息技术教研员左广老师应邀来到裕溪路学校,为该校全体教师作了题为《新技术、新媒体在教学中的运用》的专题讲座,让广大教师对新媒体、新技术有了全新的了解。

汪浦林 殷江霞